

最低气温-1℃！本周湘西、湘中及以北地区有望迎来雨夹雪或小雪天气

“一秒入冬”！接下来雾凇雪景即将登场



扫码看视频

三湘都市报12月11日讯 “浓霜中夜零，千林成雾凇。”12月11日，寒风一吹，前几日还留在暖洋洋秋日里的湖南“一秒入冬”。气象部门预计，15日至17日，湘西、湘中及以北地区有望迎来雨夹雪或小雪天气，最低气温仅有-1℃至1℃。

寒冬已至，雾凇已近，这个冬天不如来湖南各大山峰上，看一场场银装素裹景观，开启一段冰雪奇缘。

■文/视频 全媒体见习记者 曾冠霖 通讯员 宋科铖



► 衡山雾凇雪景。衡山市委宣传部 供图

壶瓶山：每年第一场雪几乎落这里

“暖冬”天气在9日遭遇“俯冲式”下降。12月11日，冷空气抵达湖南，省内自北向南开启降温、降雨天气模式。位于湖南最北部，主峰海拔高达2098.7米的壶瓶山被誉为湖南屋脊，每年的第一场雪，几乎都毫无例外地落在这里。

常德市民严林向记者介绍：“每到市区气温接近0℃的时候，我就知道该去壶瓶山看雪了，预估这周末就可以在壶瓶山看雪了。”

为什么湖南初雪会喜欢落在壶瓶山？这和湘西北的地理特点有关。壶瓶山地理位置偏高，海拔偏高，寒潮自北方席卷而来，到达湘西北时，强度依然很大，这里是湖南最早受到寒潮侵袭的地方之一。凭借着得天独厚的优势，寒流之下，这周极有可能在壶瓶山东山峰看到玉树琼枝、冰雪盛放的场景。

南岳衡山：雾凇狂欢季来了

南岳衡山驰名天下，冬日雾凇驰名远近，今年衡山的雾凇来得比往年都早，11月12日，南岳衡山祝融峰就已经开始了雾凇的首场预演。

南岳的雾凇，像是穿越了一个时空，在镂玉裁冰的雾凇里行走，宛如雪窑冰天的龙宫。此次降温之后，就是衡山的雾凇狂欢季。南岳工作人员介绍：“天气周报显示有雪时，山上出现雾凇的概率会很大，我们也在随时关注山上的气温和状态。”

银装衡山还未上架，在衡山赏雾凇“滑冰”下山的日子就已经在被怀念，广西的游客吕军也期待地说：“自2012年开始的每年大年三十晚上都会驱车7小时前往南岳，山上的雪景让我难以忘怀，等雾凇出现了，今年要早点带孩子去看雪景。”



◀ 郴州五指峰雾凇。景区 供图

“张家界的雪，一定要去看一次”

要说冬日雪景，在湖南一定不能错过张家界。晶莹剔透、云海弥漫之中，是武陵源奇峰异石的肃杀仙侠世界，游人漫步其中，也仿佛成为了征服寒冬的江湖侠客。

张家界的冬天，别有一份奇幻色彩。张家界导游张怡介绍：“冬季换色的张家界奇峰也是游客们极为喜爱的景色，去年冬天即使寒风凛冽也没能阻挡游客们的热情，尤其是来自南方的游客，都特地赶来只为张家界的一场冬景。”

据张家界官方数据显示，2023年1月1日至15日，张家界武陵源、天门山、大峡谷、茅岩河四大景区累计接待游客14.9万人次，较2022年同期增长350.66%。不少网友表示，“张家界的雪，一定要去看一次。”

大熊山雾凇、云海、山峦成冬日景观“王炸”

湖南娄底的大熊山森林公园今年也和衡山一起，在11月中旬就早早挂上了冬日的第一波雾凇。雾凇、云海、山峦，他们组合在一起成为了冬日景观的“王炸”。大熊山国家森林公园40余座海拔1000米以上的山峰连成了冬日美丽“冻”人的山群传说，也成为摄影爱好者的头号好。

摄影爱好者刘鹏向记者介绍：“观赏雾凇最佳的时间是在日出后的两个小时内，日出云海之后是被阳光渐渐点亮的雾凇挂枝，闪闪发光，如同仙境。”

郴州莽山：南方最后的雾凇奇景

每年的12月到次年2月，是莽山五指峰雾凇最令人惊叹的时节，它地处南岭山脉交汇地带，景区海拔最高处1900多米，是我国有冰雪线的最南端之一，每年都吸引大量游客前来游玩。

长沙市气象台副台长陈婷介绍：“雾凇形成的气象条件十分严苛，它需要气温、地形、辐射降温、风速和降水、植被等复杂因素的配合，才能形成。”而莽山凭借着冷暖气流交汇处的丰富水汽，将雾凇挂在丰富的植被之上，为最南雪线处献上了冬日冰雪世界的美景。

寒风吹过，莽山五指峰万树换新装，摇身一变，打开“南方最后的雾凇奇景”大门。

北极熊帝企鹅首次来湖南了 湘江欢乐海洋公园 12月24日试营业



扫码看视频

三湘都市报12月11日讯 北极熊、白鲸、海豹、海狮、帝企鹅等十几种海洋动物，近四万尾海洋观赏鱼类……12月24日，长沙湘江欢乐海洋公园将开门迎客，填补省内大型海洋乐园体验项目空白。据了解，其中北极熊和帝企鹅系首次入湘。

12月11日，湘江欢乐海洋公园举行了媒体开放日。记者在现场看到，该公园设有5大主题区域，分别为欢乐港湾区、悠乐宝岛区、深海秘境区、冰纷世界区、奇幻湖泊区。园区不仅有适合儿童的探索乐园，也为年轻人设计了惊险、刺激的游乐设备。其中，雨林仙踪馆采用角色扮演结合剧情模式，打造沉浸式、自然探索主题青少年体验乐园。

“5大展示场馆、1座5D特效影院、1座室内儿童游乐场、2个大型海洋剧场、18项游乐设备、7大奇幻花车巡游……”湘江欢乐海洋公园营销总监雷慧介绍，公园预计于12月24日试营业，现在园区集中开展各项流程的实操演练、整体开荒保洁、设备调试工作，“为开园做最后冲刺准备。”

记者了解到，目前帝企鹅、王企鹅、海狮、海狗、海豹、北极狐已经进场，北极熊、白鲸、北极狼等海洋动物在陆续进场中。

在试营业期间，公园将举行“极地狂欢节”大型互动活动。未来，公园还将开发包括夜游、夜宿、夜宴、夜秀、夜购、夜娱等全方位体验的夜经济产品，全方位打造长沙网红新地标。

湘江欢乐城作为大王山旅游度假区的引领性项目，集主题乐园、国际品牌酒店、市民公园、潮流商业体等“吃住行游购娱”于一体，是中部地区业态最丰富、最集中的旅游综合体。

“随着湘江欢乐海洋公园的开业，大王山片区文旅产业将全面投入运营。”湖南华年文化旅游投资有限公司党总支书记、董事长周颖受访时称，预计每年可接待游客超1000万人次，日接待游客最高可达10万人次，将创造直接就业岗位8000个、间接就业岗位5万个。

■文/视频 全媒体记者 胡锐